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ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

 

Στην παρούσα υπόθεση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει 

αυτεπάγγελτα την από μέρους του οργανισμού πιθανή παράβαση του 

Κανονισμού 24(2)(ε) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ο πιο πάνω Κανονισμός αναφέρει τα εξής: 

24. – (2) «Οι πιο κάτω κανόνες ισχύουν στα δελτία ειδήσεων και στις 

ενημερωτικές εκπομπές: 

(ε) λαμβάνεται ειδική πρόνοια για ρεπορτάζ με θέμα τη βία εναντίον 

παιδιών, γυναικών ή ηλικιωμένων, που πιθανόν να προκαλέσουν φόβο, 

ώστε αυτά να προπαρασκευάζονται με ευαισθησία». 

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της ημερομηνίας 5.6.2015, 

έθεσε ενώπιον του οργανισμού τη διερευνώμενη παράβαση. Στην εν λόγω 

επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 
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Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή 

τις θέσεις σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείσθε όπως τις 

υποβάλετε υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το 

αργότερο εντός σαράντα πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας 

επιστολής. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το 

διοικητικό φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την 

Αρχή και εν πάση περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης 

της παρούσας επιστολής, για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της 

επιθεώρησης.  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη 

προθεσμία, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την 

απάντησή σας. 

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, 

συμπεριλαμβανομένου και του γραπτού υπομνήματος σας, καταλήξει σε εύρημα 

παράβασης, τότε θα κληθείτε, όπως αποστείλετε γραπτώς τις θέσεις σας για 

σκοπούς μετριασμού της κύρωσης.  

 

Η διερευνώμενη παράβαση που τέθηκε υπόψη του οργανισμού εκτίθεται στο 

πιο κάτω υποστοιχείο: 

 

Στις 4.5.2015, μεταξύ των ωρών 19:00 - 20:00, το ρεπορτάζ του οργανισμού 

στο κεντρικό Δελτίο Ειδήσεών του με θέμα τις εξελίξεις γύρω από την 

εξαφάνιση της 4χρονης Άννυ στην Ελλάδα και την είδηση ότι τελικά 

δολοφονήθηκε από το βιολογικό της πατέρα, δεν προπαρασκευάστηκε με 

ευαισθησία, κατά παράβαση του Κανονισμού 24(2)(ε) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Συγκεκριμένα, αναφορικά με τις εξελίξεις γύρω από την εξαφάνιση της 

4χρονης Άννυ στην Ελλάδα και την είδηση ότι τελικά δολοφονήθηκε από το 

βιολογικό της πατέρα, μεταδόθηκαν τα ακόλουθα: 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

«Κυρίες και κύριοι καλησπέρα σας και καλωσορίσατε στο Κεντρικό Δελτίο 

Ειδήσεων του Capital. Δυστυχώς θα κάνουμε αρχή με την τραγική εξέλιξη και 

το τραγικό τέλος στην υπόθεση της εξαφάνισης της μικρής Άννυ, του 4χρονου 

αυτού κοριτσιού που εδώ και πάρα πολύ καιρό το έψαχναν στην Ελλάδα. Ο 

27χρονος βιολογικός του πατέρας από τη Βουλγαρία δολοφόνησε το κοριτσάκι 

κυρίες και κύριοι. Οι χειρότεροι φόβοι λοιπόν των αστυνομικών που 

ερευνούσαν την εξαφάνιση της 4χρονης επιβεβαιώθηκαν. Πρέπει να σας πω 

ότι οι λεπτομέρειες είναι φρικαλέες. Πρόκειται για έναν υπάνθρωπο, ένα τέρας. 

Θα ακούσετε και θα καταλάβετε. Πρέπει να σας πω ότι ο ίδιος παραδέχεται ότι 

το κοριτσάκι είναι νεκρό στους αστυνομικούς. Λέει όμως ότι ήταν άρρωστο 

και πέθανε και ότι δεν το δολοφόνησε. Αλλά απ’ ό, τι θα ακούσετε, όπως 

εξομολογήθηκε σε ένα φίλο του, τα πράγματα είναι πολύ, μα πάρα πολύ 

χειρότερα». 

(Ακολουθεί το ρεπορτάζ από την ΝΕΡΙΤ) 

ΡΕΠΟΡΤΑΖ  – ΥΠΟΤΙΤΛΟΣ «ΦΡΙΚΤΗ ΠΑΙΔΟΚΤΟΝΙΑ – ΣΥΝΕΛΗΦΘΗ 

Ο ΠΑΤΕΡΑΣ ΤΗΣ ΜΙΚΡΗΣ ΑΝΝΥ»  

«Όλα τα ευρήματα και οι μαρτυρίες δείχνουν ότι η μικρή Άννυ, το 4χρονο 

κοριτσάκι που εξαφανίστηκε στις 21 Απριλίου είναι νεκρό, φρικτά 

δολοφονημένο από τον ίδιο τον πατέρα του, τον 27χρονο Σάββα, Βουλγαρικής 

καταγωγής. Οι λεπτομέρειες της δολοφονίας σύμφωνα με την Ασφάλεια, 

προκάλεσαν ανατριχίλα στους αστυνομικούς. Σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία, 

ο πατέρας ήταν υπό την επήρεια ναρκωτικών όταν σκότωσε το παιδί. Μόλις 

συνήλθε και κατάλαβε τι είχε κάνει το πρώτο που σκέφτηκε ήταν να σβήσει 

κάθε ίχνος». 

ΥΠΟΤΙΤΛΟΣ: ΣΚΟΤΩΣΕ ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΤΟΥ ΥΠΟ ΤΗΝ ΕΠΗΡΕΙΑ 

ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ – ΜΑΡΤΥΡΑΣ: «ΤΕΜΑΧΙΣΕ ΚΑΙ ΕΒΡΑΣΕ ΤΑ 

ΚΟΜΜΑΤΙΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ» 

«Η κατάθεση φίλου του στον οποίο εξομολογήθηκε τι είχε κάνει είναι 

ανατριχιαστική».  

«ΤΙΤΛΟΣ: Η ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΒΟΥΛΓΑΡΟΥ ΦΙΛΟΥ (ΤΟ ΒΗΜΑ): »  

(Αναγράφεται η μαρτυρία) «Ο πατέρας της τετράχρονης μου διηγήθηκε ότι 

όταν συνήλθε από τη χρήση ναρκωτικών, βρήκε την κόρη του νεκρή. Μόλις 

είδε άψυχο το κορμί της στο πάτωμα, άρχισε να την τεμαχίζει σε πολλά 

κομμάτια και ύστερα μου διηγήθηκε ότι έβρασε τα κομμάτια του παιδιού 

του. Στη συνέχεια, σε διαφορετικές χρονικές στιγμές, πέταξε τα κομμάτια 



4 

 

της σε κάδους απορριμμάτων κοντά στο σπίτι του. Μου είχε πει ότι το 

τελευταίο χρονικό διάστημα χτυπούσε αρκετές φορές το παιδί. Στη συνέχεια 

ενημέρωσε και τη γυναίκα του και συμφώνησαν να καταγγείλουν την 

εξαφάνισή της».  

«Η άκρη του νήματος σύμφωνα με πληροφορίες φαίνεται πως βρέθηκε έπειτα 

από την κατάθεση του Βούλγαρου στις Αρχές, ο οποίος ήταν συγκάτοικος των 

γονιών της Άννυς».  

ΥΠΟΤΙΤΛΟΣ: Ο ΠΑΤΕΡΑΣ ΣΚΟΤΩΣΕ ΤΗ ΜΙΚΡΗ ΑΝΝΥ – 

ΣΥΜΦΩΝΗΣΑΝ ΜΕ ΤΗ ΜΗΤΕΡΑ ΝΑ ΚΑΤΑΓΓΕΙΛΟΥΝ ΕΞΑΦΑΝΙΣΗ 

«Τα όσα κατέθεσε ο Βούλγαρος επιβεβαιώνονται από στοιχεία που προέκυψαν 

από τηλεφωνικές επικοινωνίες του ζευγαριού, αλλά και από τα αποτελέσματα 

στα εγκληματολογικά εργαστήρια. Τα δείγματα βιολογικού υλικού, όπως 

μικρές κηλίδες αίματος, που εντόπισαν οι ειδικοί των εργαστηρίων στο 

διαμέρισμα της οδού Μιχαήλ Βόδα, όπου διέμενε το ζευγάρι, φαίνεται να 

ταυτοποιήθηκαν με DNA από τα ρούχα της Άννυς». 

ΥΠΟΤΙΤΛΟΣ: ΚΗΛΙΔΕΣ ΑΙΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ – 

ΤΑΥΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΜΕ DNA ΑΠΟ ΤΑ ΡΟΥΧΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ 

ΔΗΛΩΣΗ ΜΗΤΕΡΑΣ: «Η Αστυνομία σκέφτεται, όχι, η Αστυνομία σκέφτηκε 

ότι έχω κάνει κάτι εγώ με το παιδί μου. Αυτό αποκλείεται. Εγώ θα φέρω και τη 

μάνα μου και τον πατέρα μου, θα φέρω όλοι, για να καταλάβει το κόσμο τι έχω 

κάνει εγώ για το κορίτσι μου». 

«Από τη στιγμή της εξαφάνισης της μικρής οι γονείς της που είναι χρήστες 

ναρκωτικών έδιναν διαφορετικές και αντιφατικές καταθέσεις στην Ασφάλεια 

για το τι είχε συμβεί πραγματικά. Αρχικά η μητέρα είχε πει ότι άφησε το παιδί 

σε μια φίλη που γνώριζε μόνο το μικρό της όνομα και πήγε για δουλειές στη 

Βουλγαρία για ένα μήνα. Ισχυρίστηκε ότι η γυναίκα αυτή ονόματι Σύλβια το 

έχασε την ώρα που έπαιζε σε πάρκο στο κέντρο της Αθήνας. Τελικά από την 

αστυνομική έρευνα διαπιστώθηκε ότι η συγκεκριμένη ήταν ανύπαρκτη και 

επρόκειτο για τέχνασμα της μητέρας με σκοπό να απαλλάξει τον σύντροφό 

της».  

ΔΗΛΩΣΗ ΜΗΤΕΡΑΣ: «Αν δεν βρω εγώ τη μικρή εγώ θα πεθάνω (κλαίει). Θα 

πεθάνω».  

«Ο πατέρας της Άννυς είχε υποστηρίξει αρχικά στην Ασφάλεια ότι το παιδί 

είχε φύγει από το σπίτι της γιαγιάς του, στο οποίο διέμεναν όταν η μητέρα 

απουσίαζε στη Βουλγαρία. Όλες αυτές τις μέρες στο πεδίο των ερευνών είχε 

μπει και ένας 70χρονος, ο οποίος φιλοξενούσε τη μητέρα του παιδιού. Ο 
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ηλικιωμένος, όπως και οι γονείς της Άννυς, είχαν συλληφθεί για κατοχή 

ναρκωτικών χαπιών». 

ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΩΗΝ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ: «Σχολιάζοντας 

πλέον σαν πρώην δικηγόρος των γονέων ότι πραγματικά απεύχομαι να 

συμβαίνει κάτι το οδυνηρό».   

«Από την πρώτη στιγμή οι αστυνομικοί της Ασφάλειας ανέφεραν ότι οι γονείς 

γνώριζαν τι είχε συμβεί στην 4χρονη και έλεγαν ψέματα στις καταθέσεις 

τους». 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΣ ΔΕΛΤΙΟΥ: «Λοιπόν συνελήφθη και η μητέρα κυρίες και 

κύριοι σε αυτήν την υπόθεση. Ο Θεός να την κάνει μητέρα, τέλοσπάντων. Και 

όπως σας είπα πριν ο πατέρας λέει ναι, πέθανε το παιδάκι επειδή ήταν 

άρρωστο και ότι έκανε αυτά που έκανε γιατί ήθελε να μη μάθει η σύζυγός του, 

μήπως και θυμώσει. Λοιπόν, θα έχουμε συνέχεια σε αυτό το θέμα τις 

υπόλοιπες μέρες».  

Κατά τη διάρκεια του ρεπορτάζ προβάλλονταν φωτογραφίες της μικρής, 

φωτογραφία των γονιών της και πλάνα της μητέρας της. 

 

Ο οργανισμός, μέχρι σήμερα, δεν απέστειλε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ ή 

παραστάσεις και/ ή θέσεις του, ούτε δήλωσε κατά πόσο επιθυμεί να 

επιθεωρήσει το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης.    

                                                                                      

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και 

περιστατικά και κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης του εν λόγω ρεπορτάζ, 

κρίνουμε ότι: 

 

Στις 4.5.2015, μεταξύ των ωρών 19:00 - 20:00, το ρεπορτάζ του οργανισμού 

στο κεντρικό Δελτίο Ειδήσεών του με θέμα τις εξελίξεις γύρω από την 

εξαφάνιση της 4χρονης Άννυ στην Ελλάδα και την είδηση ότι τελικά 

δολοφονήθηκε από το βιολογικό της πατέρα, δεν προπαρασκευάστηκε με 

ευαισθησία, κατά παράβαση του Κανονισμού 24(2)(ε) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 10/2000). (Τα 

γεγονότα του υποστοιχείου εκτίθενται στις σελίδες 2 – 5 της παρούσας 

απόφασης).   
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Η Αρχή θεωρεί ότι οι λεπτομέρειες που μεταδόθηκαν κατά τη διάρκεια του 

ρεπορτάζ, ήτοι «Μάρτυρας: Τεμάχισε και έβρασε τα κομμάτια του 

παιδιού», «Μόλις είδε το άψυχο κορμί της στο πάτωμα, άρχισε να την 

τεμαχίζει σε πολλά κομμάτια και ύστερα μου διηγήθηκε ότι έβρασε τα 

κομμάτια του παιδιού του. Στη συνέχεια, σε διαφορετικές χρονικές 

στιγμές, πέταξε τα κομμάτια της σε κάδους απορριμμάτων κοντά στο σπίτι 

του» όχι μόνο ήταν ανατριχιαστικές, αλλά παράλληλα δεν εξυπηρετούσαν 

κανένα σκοπό. Δεδομένου μάλιστα ότι κατά τη συγκεκριμένη ώρα 

ενδεχομένως να παρακολουθούσαν και παιδιά, ο οργανισμός όφειλε να είναι 

διπλά προσεκτικός και ευαίσθητος στην παρουσίαση του θέματος, ούτως ώστε 

να μη δημιουργηθεί στα παιδιά η εντύπωση, μεταξύ άλλων, ότι κινδυνεύουν 

και αυτά να έχουν την τύχη της 4χρονης Άννυ.            

 

 

Η Αρχή κρίνει σκόπιμο να επαναλάβει ότι οι οργανισμοί έχουν υποχρέωση να 

τηρούν τους περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμους και 

Κανονισμούς και κατ’ επέκταση την ευθύνη να ρυθμίζουν τη λειτουργία τους 

με απώτερο σκοπό τη συνεισφορά τους στη βελτίωση του ραδιοτηλεοπτικού 

πεδίου.   

 

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά 

υπόψη της όλα τα ενώπιον της στοιχεία, αποφασίζει να επιβάλει στον 

οργανισμό την κύρωση της Προειδοποίησης για την παράβαση του 

Κανονισμού 24(2)(ε) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 10/2000), που έγινε στις 4.5.2015. 
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Η Αρχή καλεί τον οργανισμό να είναι πιο προσεκτικός στο μέλλον, καθώς 

στην περίπτωση που τυχόν θα υποπέσει σε παρόμοιας φύσεως παραβάσεις, δε 

θα επιδείξει την ίδια επιείκεια.                                                                                                                   

                                                                               

     (Α.ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                 Εκτελεστικός Πρόεδρος 

Κ.Π.                     Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 


